

# 元宵节里趣味浓

检察院:

## 趣味猜灯谜 巧手制汤圆

为弘扬中华民族传统文化,丰富干警精神文化生活,2月15日,在元宵佳节来临之际,县检察院组织开展“趣味猜灯谜、巧手制汤圆”欢庆元宵节活动(如图2),让全体干警在欢乐喜庆、文明祥和的氛围中共度佳节。

当天,在该院机关院内,彩带环绕,灯笼高挂,百余条谜面置于灯笼之间,将现场点缀得分外喜庆。灯谜内容丰富多样,融知识性与趣味性于一体,涵盖党史、传统文化知识,还有妙趣横生的动物、植物谜语。干警们踊跃参与,时而冥思苦想,时而笑逐颜开,或三五成群相互讨论,猜到谜底的干警到领奖区兑换小礼品,活动现场热闹非凡。

与此同时,在院机关餐厅,厨师讲解完元宵的制作流程及方法后,参加制汤圆的干警们热情高涨,反复沾水、滚动,默契配合、分工协作,在欢声笑语、其乐融融的氛围中,一个个白白胖胖的汤圆呈现在大家面前。圆滚滚的汤圆,包裹着美好的祝愿,包裹着甜美的生活,更包裹着全院干警积极向上精神风貌。(郝天翔)

在元宵佳节到来之际,为丰富干部职工的文化生活,2月14日下午,县文化广电和旅游局举办“我们的节日——元宵节”手工制作传统老汤圆活动,职工们围坐在一起,猜谜语、包汤圆,其乐融融迎佳节(如图3)。

县文广旅局职工徐慧丽说:“元宵节是我们中国的传统节日,每年的这一天我们文广旅局党组都会组织职工做汤圆,我觉得这种活动特别好,不仅让我们学习到了传统文化的知识,同时也增强了职工之间的友谊,职工们都喜欢这样的活动。”

(李洪昌)

文广旅局:

## 包汤圆 猜谜语 迎佳节



图1



图2



图3



图4



公安局:

## 庆佳节 猜灯谜

正月十五元宵佳节,为弘扬传统文化,营造良好的警营文化氛围,2月15日上午,县公安局举办“庆元宵 猜灯谜”活动(如图1)。

活动以猜谜语兑换奖品的形式进行,现场悬挂的200条灯谜与火红的灯笼竞相辉映,灯谜涵盖了成语、地名、物品等内容,生动活泼、妙趣横生。大家争先恐后看谜面、猜谜语,在“灯谜链”中穿梭着,有的踱步寻觅擅长谜题,有的驻足沉思破解难题,有的互相探讨,猜中答案的民辅警喜出望外的去兑换奖品。活动现场充满了欢声笑语,洋溢着浓厚的节日气氛。

(李萌萌 陈亚诗)

观音堂示范区:

## 帮扶单位与群众共度元宵节

红火映万家,团圆共此时。在传统佳节元宵节到来之际,2月15日,观音堂林业生态旅游示范区马堂村一派喜庆气氛,联村帮扶单位县公安局的同志们早早来到村里和群众共度元宵佳节。

“红公鸡,绿尾巴,身体钻到地底下,又甜又脆营养大。妈妈,这个我猜到了,谜底是红萝卜,你快帮我拿下来,我要去找阿姨领奖。”小朋友壮壮兴奋不已(如图4)。

“我非常喜欢猜灯谜活动,今天有好多灯谜是关于成语方面的,不仅让我学到了知识,还得到了奖品,真是太高兴了。”参加活动的村民们高兴地说。大家在娱乐的同时,也开拓了思维,增长了见识。

活动现场,阵阵笑声、欢呼声不时传出,让寂静的小山村一时间热闹开来。(张浩)

大营镇:

## “铁花雨”照亮元宵夜

2月15日晚,在大营镇南街村,一场浪漫的“传统烟花”——打铁花表演正在虎年的元宵之夜精彩上演。村民们熟练地操作着舀、打、抛等动作,将生铁烧成的火红铁汁抛起两丈多高,在夜空中开出漫天绚丽多姿的“铁花雨”(如左图),引得群众阵阵喝彩。

村民杨宇航介绍,这是该村第二次组织表演“打铁花”,今年有30多名村民参与,其中年纪

最大的77岁,最小的15岁。“为弘扬传统节日文化内涵,传承“非遗技艺”文化资源,希望以后每年都能将这项活动举办下去。”杨宇航表示。

据了解,“打铁花”是大营镇的元宵节传统民俗表演之一,古人就是采用打铁花的方式进行节日庆祝,因“花”与“发”谐音,取“打花打花,越打越发”之意,人们希望来年日子红火、事业兴旺、团圆平安。(杜茹雅)

